
Capitolo 2. Frazioni algebriche ed equazioni fratte
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 PROVA A  

Semplifica le seguenti espressioni, dopo averne 
determinato le condizioni di esistenza.
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Risolvi le equazioni seguenti.
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Data la funzione f(x) x x
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a. determina il dominio;

b. semplifica l’espressione analitica di f(x);

c. trova per quali valori di x si ha f(x) 2
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Determina per quale 
valore di x l’area del-
l’aiuola della figura 
vale 12. [x = 4]

Controlla i risultati sul sito del libro.
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PROVA B

Semplifica le seguenti espressioni, dopo averne determinato le condizioni di esistenza.
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Risolvi l’equazione x
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Risolvi e discuti l’equazione a a x a2 22+ - =^ h  al variare di a in R . 
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Determina gli zeri della frazione x x
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Trova il numero che bisogna aggiungere al numeratore e al denominatore di 7

4
 per ottenere una frazione 
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. [11]

Una fotocopiatrice produce copie a un costo unitario p, in euro, che 
varia in funzione del numero di copie k secondo la formula:
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a. Quante devono essere le copie prodotte perché il costo di una 
copia sia di 8 centesimi?

b. È possibile che il costo unitario risulti uguale a 5 centesimi?

c. Se vengono prodotte 60 000 fotocopie, qual è la spesa complessiva?
 [a) 50 000; b) no; c) € 4500]

Controlla i risultati sul sito del libro.
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